

責任編輯：陳淑瑩
美術編輯：馮自培



A4 李家超力爭支持 一日跑遍港九新界



A15 科網股領跌 阿里失守100元大關

分階段復課安排

幼稚園 5月3日

- 5月3日一個年級恢復半日面授課
- 5月10日兩個年級恢復半日面授課
- 5月16日起全校恢復半日面授課，若暫時未能恢復面授課的學生則在家學習

小學 4月19日

- 最早可於4月19日起復課，學校可自行決定如何分階段復課
- 最遲5月3日全校恢復半日面授課

中學 5月3日

- 5月3日可恢復半日面授課，學校可自行決定怎樣恢復，或是否全校恢復面授課
- 最遲5月10日全校恢復半日面授課



▲全港學校最早可在4月19日起分階段復課，師生每日返學前須做快測。

大公報記者 蔡文豪攝



返學前日日快測

課外活動要打針

1000萬套檢測包 贈30多萬領津貼學生

復課安排Q&A

問 中學要恢復全日面授，有什麼條件？

答 若個別中學能達到以下接種率，教育局會按這些學校的實際情況，讓有關學校恢復全日面授：
(i) 所有直接僱用教職員（包括教學及非教學人員）已完成接種兩劑疫苗並超過14天；及
(ii) 已完成接種兩劑疫苗並超過14天的學生達到全校可接種疫苗的學生人數*的90%或以上。
*如有醫生證明顯示暫不宜接種疫苗、因近期曾確診暫不宜接種疫苗，身處香港以外地區的人士，及中六學生則不計算入全校可接種疫苗的學生人數內。

問 為何幼小不可全日復課？

答 小學及幼稚園學生因年紀較小，自理能力較差，而3-11歲群組的疫苗接種率目前不高，暫不可安排全日恢復面授課。

問 哪些學生必須接種疫苗？

答 ● 中學：需在面授課堂以外的時間回校的學生須完成接種兩劑疫苗並超過十四天。
● 小學及幼稚園：需回校被照顧的學生須打一針，並必須在本年5月15日當天已完成接種並超過14天；並依時打第二針。幼稚園可為留校接受照顧服務的學生提供膳食，但學校需嚴格遵守教育局發出的《學校健康指引》，做足防疫措施，保障學生的安全及健康。
● 宿舍部：在教育局管轄下的學校（包括特殊學校）宿舍部的宿生必須在本年5月15日或之前完成接種一劑疫苗並超過14天，並依時打第二針。若有醫生證明顯示有關宿生暫不宜接種疫苗或因近期曾確診暫不宜接種疫苗，則不受此限制。
大公報整理

準備復課

政府昨日召開防疫記者會，進一步交代復課安排。行政長官林鄭月娥表示，全港最早可於4月19日起分階段復課（詳見表），但教職員及學生須每日在返學前做快測，而無接種疫苗的學生則不能參加非學術活動。
政府亦將為學校免費提供1000萬套快速抗原測試包，提供予有經濟需要、正領取津貼的學生，料30多萬人受惠。
教育局局長楊潤雄和衛生署署長林文健補充，復課後將不會輕易停課，但當全校師生總體有5%或以上出現陽性、或個別班房陽性人數達到10%以上，當局會視乎需要採取緊急措施。
大公報記者 湯嘉平、實習記者 柯穎敏

林鄭月娥指出，今次復課有兩個額外舉措。第一，教職員和學生須每天進行快速抗原測試，結果為陰性才能回校，如屬陽性須馬上通知學校和衛生防護中心。特區政府將為學校免費提供1000萬套快速抗原測試包，提供給30多萬正領取津貼的學生，足夠在未來一個月使用。政府會在5月下旬審視情況，再確定是否須每日進行檢測，或是否需增加供應免費的快速抗原測試包。

新安排為保障未打針學生

第二個額外措施，是考慮到回校學生中，有部分同學並未接種疫苗，「當局並不贊同沒有打針的學生不能回校，因為這對學生的影響太大。」林鄭月娥表示，有接種疫苗和沒有接種疫苗的學生回校後的處理方法會有一些區別，他們同樣可以在課室內上堂，但無打針的學生不能參與部分非學術活動。這做法是為了保障未接種學生的健康安全，因沒有疫苗保護者更易產生重症。
林鄭月娥補充，現時已打首針的12至19歲學童，已達到97%，第二針則有78%。3至11歲學童中，已打第一針有62%，第二針則只有28%。她承認復活假期之後復課有風險，因不排除有個案反彈；但平衡利弊後，認為風險可控。

打兩針 上體育課不用戴口罩

楊潤雄亦表示，政府不會硬性將學生接種疫苗和面授課堂直接掛鉤，但會加強接種疫苗的要求和誘因。例如回校住宿的宿生須要在5月15日前接種第一劑疫苗，並依時接種第二劑疫苗；學校亦可安排已打兩針的學生，在校內進行不戴口罩的活動，例如音樂及體育等。
對於會否因為出現陽性個案而再度停課，楊潤雄表示，不會因為一間學校出現一宗陽性個案或者出現密切接觸者個案而停課。「在做足衛生防護措施的情況下，曾與確診者在校園有接觸的教職員或者學生，一般都不會視為密切接觸者。」

全校5%師生染疫或需停課

不過，衛生署署長林文健補充，有三個客觀指標會對學校作緊急介入調查，包括全體師生總體染疫人數超過5%、個別課室整體陽性個案達10%或以上，以及有染疫學生出現重症甚或死亡情況。若出現以上情況，衛生防護中心會作出緊急介入調查，並決定是否需要停課。他指復課後，學校須每天向衛生防護中心通報確診數字情況，「即使沒有確診個案，亦要通報。」

學校冀防疫津貼加碼 增派快測包

【大公報訊】實習記者柯穎敏報導：路德會西門英才中學校長簡加言表示，復課後，學校會根據教育局指引發家長信，通知家長，要讓同學完成檢測後才可回校，無論檢測結果陰性或陽性，同學均須用WhatsApp通知班主任，而呈陽的同學則由班主任通報學校，「學校將以班主任為單位收集信息，檢測結果直接通知校務處。」

或已申請了「綜合社會保障援助計劃」等同學。
簡校長直言，現屆DSE考生及中五級同學的檢測包應該足夠，暫時毋須焦急，但建議政府可以再發防疫津貼，讓學校補購有需要的用品，如空氣清新機及防疫擋板等。

交快測結果 各校各有安排

至於小學方面，佛教黃焯菴小學校長許定國表示，學校將分兩個途徑收集學生檢測資料，首先要求學生將檢測結果的照片上載至指定地方，亦會派發檢測結果記錄表讓學生填寫，並由家長簽署作實，在進入校園時由老師進行檢查。
許校長指，由於今次自行檢測會持續進行一段時間，目前已有家長反映，除經濟有需要的學生外，其他家庭亦希望獲適量快速檢測包，期望政府同樣可以給予援助。

至於家長方面，家委會主席方奕展則表示，多數家長了解到政府會提供至少一千萬個快測包，暫時不憂慮供應問題，但部分家長仍擔心，復課後疫情可能爆發，希望政府可以預早制定有關方案，及早讓家長和公眾知悉。



▲12至19歲學童已打首針達97%，第二針則有78%。

未知Zoom到何時 盼資助跨境生教材

【大公報訊】實習記者柯穎敏報導：全港學校即將陸續恢復面授課，但教育局還未明確公布跨境學生的復課安排。鳳溪第一小學朱偉林校長表示，該校約有四成跨境學生仍不能正常返校，須進行網課教學，「學校會用Zoom同步線上及線下的學生，老師亦會在課堂上進行提問，讓跨境學生得以學習，維持課業進度。」朱偉林建議，教育局應盡快發放防疫津貼予學校購買教材。
朱偉林提到，其學校的跨境學生，線上學習有兩個選擇：一是在家進行網課，二是前往深圳的學習中心進行線上教學。他表示，學習

中心會安排同班同學在同一課室內，由學習中心的老師監督進行學習，該中心會同步播放香港線下的面授課，使學生得以在課室內正常學習，學習時間與線下課相同，由早上8時至下午1時。
朱偉林冀當局盡快發放防疫津貼予學校。他指，小學一共有四次考試，包括分班試及呈分試等，部分跨境學生在進行異地同考時，需要支付400至1000元左右的費用，都是由家長和學校自費，加上學校須運送、購買書本教材及電子器材等設備，壓力負擔大增，因此期望當局可以發放防疫津貼，給予學校更多援助。

相關新聞刊 A2